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DELIBERAZIONE Nr. 41 

Data 29/06/2016  

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA DELL’UNIONE 

L'anno duemilasedici, questo giorno ventinove del mese di giugno alle ore 20:00, convocata con 
le prescritte modalitaà , Solita sala delle Adunanze, si eà  riunita la Giunta. 

All'appello nominale risultano presenti:

SINDACI CARICA PRESENTE ASSENTE

PAssessoreArgentieri Salvatore

AssessoreBrunetti Mauro A

PAssessoreFabbri Maurizio

PAssessoreFranchi Romano

PAssessoreGnudi Massimo

PAssessoreLeoni Graziella

PAssessoreMastacchi Marco

PAssessoreSantoni Alessandro

AssessoreTanari M. Elisabetta A

Presenti n.  7 Assenti n.  2

Partecipa ed assiste il Segretario Direttore Dott. Pieter J. Messino'.

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Presidente,  Romano Franchi, assume la 
presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato.



LA GIUNTA DELL'UNIONE 

 

VISTA la convenzione per la gestione di un ufficio associato difesa del suolo tutela del territorio con i 

Comuni aderenti approvata con deliberazione di Consiglio dell'Unione nr. 6/2016; 

 

Premesso che: 

• il Comune di San Benedetto Val di Sambro ha richiesto di delegare all'Unione dei Comuni 

dell'Appennino Bolognese la realizzazione e la progettazione degli interventi per la 

sistemazione dei versanti situati rispettivamente a valle della località Borgo di Montefredente e 

in località Golfenara; 

• che tali opere rientrano nell'ambito degli accordi tra il Comune di San Benedetto Val di Sambro 

e Autostrade S.p.a., la quale, nell'ambito dei lavori per la realizzazione del tratto autostradale di 

attraversamento appenninico tra Sasso Marconi e Barberino di Mugello, lotti 6 e 7, ha previsto 

la realizzazione di opere di restauro e valorizzazione ambientale denominate PREVAM, tra cui 

rientrano alcuni interventi di sistemazione di movimenti franosi; 

 

Vista la bozza di convenzione, allegata sub a al presente provvedimento a farne parte integrante e 

sostanziale, disciplinante i rapporti tra Autostrade S.p.A. il Comune di San Benedetto Val di Sambro e 

l'Unione dei Comuni dell'Appennino Bolognese per la realizzazione delle opere di cui sopra; 

 

Considerato che la predetta convenzione: 

• definisce i rapporti tra le parti; 

• attribuisce all'Unione dei Comuni il ruolo di soggetto attuatore delle opere previste, come tale 

titoalre di tutte le attività funzionali alla realizzazione delle stesse (nomina del RUP, 

progettazione, acquisizione delle autorizzazioni propedeutiche, eventuale svolgimento della 

procedura espropriativa laddove richiesto, ruolo di stazione appaltante, etc..); 

• attribuisce al Comune l'onere di acquisire le opere una volta realizzate e provvedere a proprie 

cure e spese la gestione e la manutenzione delle stesse; 

• attribuisce a Autostrade l'onere finanziario per la realizzazione degli interventi, nella misura 

massima complessiva invariabile in aumento di € 1.800.000,00, che verranno trasferiti 

all'Unione dei Comuni quale soggetto titolare dell'attuazione e realizzazione degli interventi; 

attività   

 

Dato atto che sulla presente proposta di deliberazione sono stati acquisiti i previsti pareri di 

regolarità tecnica e contabili di cui all’art.  49 del D. Lgs. 267/2000 ed il parere di conformità del 

segretario Direttore;  

 

Ad unanimità di voti espressi nei modi di legge, 

 

D E L I B E R A  

 
 

1. DI APPROVARE, per le motivazioni di cui in parte narrativa, la bozza di convenzionetra 

Autostrade S.p.A. il Comune di San Benedetto Val di Sambro e l'Unione dei Comuni dell'Appennino 

Bolognese per la realizzazione degli interventi di sistemazione dei versanti situati rispettivamente 

a valle della località Borgo di Montefredente e in località Golfenara, allegata sub a al presente 

provvedimento a farne parte integrante e sostanziale. 

 

****** 

Successivamente con separata votazione unanime la presente deliberazione è stata dichiarata  

immediatamente  esecutiva  a mente dell’art. 134 comma 4, del D. Lgs. del 18/08/2000 n. 267. 











































DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA  
DELL’UNIONE DEI COMUNI DELL’APPENNINO BOLOGNESE   N° 41/2016
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Letto, approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE Il Segretario Direttore

 Romano Franchi Dott. Pieter J. Messino'
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